

关心监测PM2.5,更要关注治理

□王进



7月1日起,烟台市开始试运行监测PM2.5,设有11个监测点,截至2日下午,已有9个监测点可以监测PM2.5。从3天的监测数据来看,烟台的空气质量还不错。(本报7月4日B05版)

一粒尘埃小到可以被忽视,但PM2.5正因为太小,而无法被忽视。从去年10月开始被高度关注的PM2.5终于开始在烟台监测了。

为了反映烟台的整体空气情况,11个监测点的选择兼顾了商业区和工业区,这一点值得肯定,这倒符合统计学的规律,选取的监测点越多、分布的范围越广、代表的区域类型

越齐全,得到总体范围内的平均值就越科学,空气的总体质量水平就越真实。从目前的结果来看,前三天的数据显示烟台空气质量还不错。

监测PM2.5不是关键,核心是如何解决问题。对环境保护的最重要约束力,并不是PM2.5的标准值或执行时间,而是来自每一个公民的自觉行动。我

们监测、关注PM2.5的最终目的,是为了改善我们的生存环境,如果没有采取切实可行的措施,那么热议、监测PM2.5又有何意义?

PM2.5的主要来源是工厂的废气排放、工地和道路的扬尘、汽车的尾气,同时还有饭店的油烟排放、烟花爆竹燃放,以及特定空间吸烟者的吞云吐雾

等。由此可以看出,PM2.5的产生不仅仅是企业的责任,和我们每个人的生活也是息息相关的。涉及到的企业、个人范围如此之广,也能预见到治理PM2.5是一个痛苦而漫长的过程,需要各种配套政策的出台,需要资金的大量投入,更需要治污技术的突破和大量应用。

环境污染问题是一个

涉及多方的复杂问题,政府的监管、企业的自觉甚至个人生活方式的选择都是不能忽略的因素。空气和环境质量是一个全民问题,如果我们每个人都行动起来,人为排放少了,PM2.5降低了,我们的空气质量才会得以改善。所以,我们不仅要关注何时发布监测数据,数据是多是低,更要关注如何治理,有治理,才会有改善。

为山区孩子尽点力

读者柳佳:贵报组织烟台高校志愿者义卖报纸捐助贫困山区孩子,市民积极参与,有的花一元两元买份5毛钱的报纸,这样的活动和报道看着就暖心。卖报纸的钱虽不是太多,但

能为贫困山区孩子点燃一盏希望之灯。

有一种生活,我们没有经历过,就不知道其中的艰辛;有一种艰辛,我们没有去尝试过,就不会有切肤的感受;有一种感受,我们没有去亲密接

触,就不会从心底去理解,去认识。贫困山区孩子的生活、学习状况是我们无法想象的,在经济和其他条件允许的情况下,主动帮助山区孩子做一点事情,收获的不仅仅是感动。这次的义卖募捐

活动仅是小范围的,我希望关注贫困山区的孩子能引起全社会的参与和积极关注,献出爱心,为山区的孩子们尽一份力,温暖他们的生存,尊重他们的生命,关注他们的渴望。

快放暑假了,别忽视了孩子的安全

读者段玉文:7月9日开始烟台中小生就要放假了,每到暑假,就常见儿童安全事故的报道,像溺水、触电、遇险、失踪等案例比平时多了起来。很多家长忧心忡忡:放了

假的孩子脱离了学校监管,自己忙于工作无力监管,安全怎么保障?

家长因为工作在身,全程监护就成了难题。另外现在的儿童少年大多有着强烈的好奇心理和

逆反心理,未知的事就想了解,越不让做的事越要做。这就给监管带来了困难,谁也不能保证形影不离,稍一疏忽就可能酿成祸端。所以说,保障儿童暑假安全,积极地做好教

育引导工作,增强孩子的自我保护意识和能力,才是最重要的。要根据孩子不同年龄段的接受能力,运用现实事例现身说法,循循善诱讲明利害,因势利导传授自我保护常识。



齐鲁晚报新闻热线967066



QQ群:227966397
qlwbqss@163.com



新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博:<http://weibo.com/1886899723>

征稿启事

《齐鲁晚报·今日烟台》“奇山所”是本报面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事儿,拉咱烟台百姓的理儿,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,请您发送至本报投稿邮箱qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,开通QQ群:227966397,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

大学生端“铁饭碗”应理性对待

□赵伟



公务员,被认为是“黄金职业”。近几年,考公务员似乎成了现在大学生毕业后的首选,在众多备考人员中,大学生占了很大的比重。在烟台高校一文科班里,48人有43人参加过公务员等考试,还有不少毕业生是屡战屡败,屡败屡战,非要端“铁饭碗”不可。

诚然,大学生一出大学校门就考公务员也没有什么指责的地方。但笔者认为,现在一些大学生报考公务员的初衷太简单,要么是为了混口饭吃,安安稳稳过下半辈子,要么是奔着权势而去。

公务员对大学生来

说是一份相当具有诱惑性的工作,并不是每个人都适合去做。大学生在报考前对公务员的职责也应多一些了解,不必都去挤这个“独木桥”。现在一些公务员的工作并没有想象中的清闲,随着国家逐步健全完善规章制度,公务员的管理和考核将更加严格,使公务员不再是打不破的“铁饭碗”,面临的竞争也更加激烈,工作负荷也更大,并不是任何人都能应付得来。

大学生参加公务员考试应有一个清醒的、理性的认识,不应盲目的去赶这样一个不适合自己的潮流。政府部门和高校也应积极引导高校毕业生树立正确的就业观和价值观。